

# 四川省人民政府

## 关于千方百计筹措资金 搞好小春农副产品收购的通知

一九九〇年五月二日 川府发〔1990〕78号

今年小春作物长势良好，丰收在望，农副产品收购总值将有较大幅度增长。由于当前经济生活中出现了市场疲软、工业滑坡等情况，给收购资金的筹措、供应工作带来一些较为突出的问题。组织好今年小春收购工作，对于稳定农业、稳定经济、稳定局势具有十分重要的意义。对此，务必引起各级政府高度重视。为搞好今年小春农副产品收购资金供应工作，特作如下通知：

一、各级政府要精心组织、精心安排小春收购工作。小春收购在即，各级政府要把收购资金的组织管理纳入当前工作的重要议事日程，及早督促有关部门切实按照《四川省主要农副产品收购资金专项管理办法》（川府发〔1989〕75号）的规定落实收购资金，使各项收购资金来源在承担单位、数量、到位时间上做到“三落实”。各级政府必须进一步加强对收购工作的领导，要有一位领导同志负责，也可成立临时领导小组来检查、督促、协调收购工作。今年小春各项大宗农副产品的收购任务要保证完成，并千方百计力争不出现向农民“打白条”现象，保护农民利益。

二、多方筹资，加强调度，集中资金保收购。在当前各方面都十分缺乏资金的情况下，各级政府和有关部门要统一认识，精心调度，安排好小春收购资金。收购部门要积极挖掘内部潜力，压缩结算资金占用，清收挤占挪用款项，要求在六月底之前将一九八八年和一九八九年两年中新增加的结算资金压缩20—30%，并基本清收所挤占挪用的各项资金。各级银行要统筹安排好用于收购的资金和信贷规模，做好现金的供应和调拨工作，搞好资金横向融通。人民银行还可引导非银行金融机构把部分资金用于农副产品收购。财政部门要尽快核实和拨补收购企业的各项补贴款。各地对历年欠拨的补贴款也要尽可能增加拨补一部分。切实安排好今年小春农副产品收购的第一次资金投放工作，将对稳定收购全过程起重要作用。在五月十日之前，省财政将下拨×亿元，省级各家银行将下拨×亿元资金，支持各地作收购铺底。要十分注意组织好收购一开始的资金供应工作。

三、进一步强化对收购资金的管理。从各种渠道筹措的收购资金，都必须专项用于小春农副产品收购，严禁任何单位和个人挤占挪用。对于今年新发生挤占挪用收购资金的，一经发现，要实行严格的经济处罚，同时追究领导和有关人员的责任。对于因挤占挪用收购资金而造成向农民“打白条”的地区，要追究有关行政领导的责任。各地还要严格防止出现违反收购政策抬价抢购农副产品。对于抬价抢购的企业和经营单位，坚决不予贷款。

四、疏通农副产品调销渠道，加速价款结算速度。各级政府要组织有关部门积极采取措施，疏通粮、油、猪等主要农副产品调销渠道，协助解决好调销中出现的问题。粮油销区要按计划调入粮油，凡逾期不执行调入计划，由此而引起产区增加的资金利息支出和仓储费用等，应由销区承担，并由上级财政部门代为扣拨；凡销区调入粮油后无理拖欠货款的，要给产区粮食部门支付每日万分之五的滞纳金，由银行部门扣拨。收购企业主管部门、银行要采取多种方式、多种办法，促进和帮助收购企业清收货款，在当前清理拖欠工作中，要优先解决好收购企业的“三角债”问题。今后省内主要农副产品调销应一律实行托收承付结算方式，以避免发生新的拖欠。同时，要在农民自愿的前提下，大力推行农副产品收购定额转帐支票结算方式，允许转帐支票可以在就地供销社购买商品或转存银行。

五、花大力气组织好工业品下乡。各级政府要督促商业部门努力搞好农忙季节的商品供应工作，抓住小春收购期间现金大量投放的时机，积极地、不失时机地组织农业生产资料、民用建筑材料、日用工业品等下乡，以适应农民生产、生活需要，加速资金回笼，促进收购工作顺利进行。